

郑州一高二男生骑自行车双手离把意外摔倒,车把插进腹股沟,造成16厘米深的创伤
下班回家的麻醉科医生恰巧遇到受伤男生并紧急施救,目前男生已脱离危险

“我是学医的,救人就是一种本能”



6月12日傍晚,和同学一起回家的郑州16岁男孩儿超超(化名)突发意外,导致自行车把手插进他的左侧腹股沟,造成腹股沟出现直径6厘米的撕裂口,鲜血直往外冒。

就在俩高中生无助之际,郑州人民医院麻醉科医生张训功恰巧路过此地,无意中瞥见窝在路旁的超超,“职业本能吧,就赶紧过去看看啥情况。”

张训功的出现,为超超赢得了更多抢救时间,而超超并不知道,这个救他的叔叔,在救他时背负着巨大的压力,“很害怕他也是腓外动脉破裂,几年前那一幕太难忘了。”

■河南商报记者 王苗苗
见习记者 刘鹤洋



众人正在抢救躺在路边的超超

受访者供图

【意外】

高中生骑自行车 玩耍闹出意外

6月12日下午6点30分左右,结束了第一天的期末考试,16岁的郑州某中学高二学生超超倍感轻松。和往常一样,他和同学一起骑车往家回。

十五六岁的男孩子,有些调皮爱玩。当他们行至郑州市黄河路与黄河北街交叉口附近时,超超“表演”了一出双手松开自行车把的“杂技”。

可没想到,超超的自行车行进路线发生了偏移,前车轮不听使唤,与一旁好友的车撞了个正着。这一撞不打紧,车把与自行车成了直线,在高速度下,超超的左腿直接撞上了失去控制的自行车把手上。

“当时就觉得特别特别疼。”超超被同学扶下了车,坐在人行道上的他解开裤子一看,大腿上满是血,而在大腿根部也就是腹股沟的位置,有一个6厘米的口子,鲜血从口子中直往外冒。

“实在是太疼了,我就用手捂着那个口子。”见超超意外受伤,鲜血直流,超超的同学想赶紧打120求助,可因为学校规定学生不得带手机,无奈之下,超超的同学只得站在路边,向路过的市民借手机。

【伸手】

下班路上被借手机 无意一瞥救人性命

当天下午,张训功处理完医院的事情,骑着电动车在回家途中,被一个男生叫住,“那会儿大概6点

半吧,我没注意,都快从他们身边过去了。”张训功停下了车,将手机递给叫住他的男生,并询问借手机所为何事。

听到男生说要打120急救电话,张训功下意识四处查看,发现了倚靠着大树的另一个面色苍白的男生,“那树挡住了,同向路过的人根本看不见,当时他们身边也没什么围观的人。”

张训功初步查看,发现男生左大腿受伤,裤子已经被血浸透,于是,他一边与男生说话,“不让他睡觉,怕他昏迷休克,”一边让男生平躺,并用手压住男生的伤口,“当时他是坐着的,那样会加速出血。”

张训功从男生口中获知其父亲的电话后,一手按着男生伤口,一手拨通了受伤男生父亲的电话,“他爸有点不相信,我来不及解释,就说孩子快休克了,你们快来吧。”

【感悟】

衡量过得失再去救人 那可能就晚了

不一会儿,郑州人民医院的救护车来了。在看到前来救援的医务人员是与自己共过事的人之后,张训功紧张的心瞬间放松了一些。随后,他又给受伤男生的父亲打了一通电话,告知情况并叮嘱其别急。

可是,很多人并不知道,此时张训功的紧张和焦急,有一大半是因为三四年前,那个从他眼前离世的17岁男孩,“对我触动太大了,他爸跪在地上痛哭,因为跟这个男孩情况有些类似,所以我担心同样的一幕再出现。”

即便内心焦急,张训功还是在估摸着手术结束后,才给为男生做

手术的郑州人民医院普外科打了电话,“知道他没事后,才算安心。”

“张大夫的抢救对术前止血起到了很大的帮助。”上述医院普外科主治医师杨大勇说,受伤男生有6厘米撕裂伤,但皮下创伤深约16厘米,几乎达到骨盆,临近骨血管。

6月13日上午10点多,忙完了手头的事儿,张训功来到超超所在的病房。“谢谢您。”病床上的超超抬头看着张训功,有些害羞地小声说道:“没事,好好养病吧。”张训功笑着说。

对于媒体的采访和同事的称赞,32岁的张训功一直在强调一个词:本能。

“路人可能也想救,但没那能力或者害怕,但我是学医的,救人就是一种本能。”在张训功看来,自己只是做了一件能力范围内的事,而敢于并愿意救人,也得益于身边有不少同事也曾帮助过别人。“要是等你想好了、衡量过得失后再去救人,那可能就晚了。”张训功说。

红旗渠精神研究会 官方网站上线了

河南商报讯(河南报业全媒体记者 杨智)6月13日,由河南省委省直工委主管、红旗渠精神研究会主办,大河网承办的红旗渠精神研究会官方网站(hqqjs.dahe.cn)正式上线。网站定位为红旗渠精神的“思想宣传阵地、革命传统的学习阵地、红色文化的交流阵地、学术研究阵地”,旨在成为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,进一步学习研究、传承弘扬红旗渠精神的主要阵地。

红旗渠精神研究会会长、河南省人大常委会选举任免代表联络工作委员会主任李恩东在启动仪式上指出,“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,是中华民族和中国共产党的一座永恒精神丰碑。

河南日报报业集团总编辑董林在启动仪式上指出,此次由大河网承建建设的红旗渠精神研究会官方网站充分发挥了新闻宣传和技术研发方面的优势,使红旗渠精神更容易、更方便地被人们所接受与学习,未来也必将成为宣传红旗渠精神的重要平台。

据介绍,网站主要以文字和图片的形式详细介绍了红旗渠精神研究会的概况、动态资讯和相关理论研究,同时通过大量的优质音频资料和报纸杂志生动展示红旗渠精神的继承传播历程。

省委党校开展“资源回收日”活动 给垃圾分类 还能换积分、领礼品

河南商报讯(记者 崔文)6月12日,中共河南省委党校、河南行政学院与河南省中联再生资源集团有限公司合作开展了“资源回收日”活动。

活动现场,省委党校的工作人员将废旧的报纸、纸箱、塑料、电池等物品带到宣传点,由省中联集团公司工作人员称重、登记后,换取积分,积分可用来兑换现场的香皂、洗手液、垃圾袋等实用物品,而收集来的废旧物品则会被运到专门的分拣中心进行分类处理。

在兑换物品中,一款垃圾袋备受青睐,据了解,这款垃圾袋由玉米秆等材料制成,环保可降解。“垃圾分类本就是为了资源循环利用,所以比较喜欢这款环保垃圾袋。”省委党校的一位工作人员说,“资源回收日”活动能唤醒、强调人们的垃圾分类意识,促进资源回收利用。

据了解,省中联集团公司“资源回收日”活动在郑州市生活垃圾分类工作推进领导小组指导下,于2017年12月份起开展,目前已深入十余个党政机关宣传。

国网新郑市供电公司: 离退休党员“话”发展

6月12日,新郑市供电公司组织20名退休支部党员走访该公司110千伏铁西和城后变电站,开展“我看公司发展新战略”活动。

该公司退休老党员们首先来到新郑辖区内首座室内变电站——新投运的110千伏铁西变电站,认真参观并对电网发展表示肯定。随后,他们又来到新郑地区首座110千伏城后变电站。老党员们用他们

多年积累的实践经验为公司出谋划策,提出了不少建设性意见。最后,各位老党员又召开了一堂生动的“专题党课”,认真学习党的十九大相关知识和国网公司“一六八”战略新体系。

近年来,新郑市供电公司重视关注退休老党员的晚年生活,定期看望慰问退休老党员,让他们退休不“褪色”,发挥党员榜样力量。G(黄琳喧、周彦民)